



# 赵志兵:新农人的丰产“粮”方

一场冬雨过后,新城镇丁冲村一片360多亩的土地上,麦苗长势良好。这块庄稼的主人——龙河湾家庭农场场主赵志兵不用下田,通过手机就可以查看庄稼的生长情况。“这片土地,过去长期荒废,且低产低效,我接手了7年,水稻、小麦产量和品质都得到提升。”赵志兵谈起土地的变化,颇有几分自豪。目前,龙河湾家庭农场被评为省级示范家庭农场,种植的大米获得“仪征十佳好大米”称号。



赵志兵运用无人机作业。

## 1 新思路,实现高产稳产

龙河湾家庭农场因地制宜、优化结构,打牢丰收硬基础。为响应国家农业供给侧结构性改革,2015年秋季,该农场在完成土地流转后,认真分析过去这片土地低产低效的原因。赵志兵经过实地考察、反复论证后,发现农作物布局不合理,茬口、播期矛盾大。

赵志兵优化调整作物布局,将“小麦—常规水稻”调整为“小麦—杂交籼稻”,选取优良品种,确保收、种和周边群众同步。实践证明,这一调整十分成功,当年水稻单产突破650公斤/亩,今年小麦单产有望突破500公斤/亩,快速实现了麦稻周年高产稳产。

为延长产业链条、提高产品附加值,提升农产品影响力和竞争力,2019年秋季,赵志兵在完成“兆志兵”商标注册后,相继开发“稻鸭共作”“南粳46精米”等多个特色粮食加工产品,年销售量达到3万公斤,实现销售额20余万元。

赵志兵本着引领大家“科学

## 2 新农机,高效增收节本

“慧”农机、精农艺,万千田畴染新绿。赵志兵针对以往农业生产人工作业效率低、成本高问题,自农场成立以来,便把实现农田作业全程机械化作为努力目标。农场土地整理、耕耙、播种、插秧、施肥、喷药、收割等环节全部实行机械化作业,秸秆还田机、精量播种机、高效插秧机、喷药无人机、联合收割机等先进农机具在农场得到全面应用。

近年来,5G通信系统和北斗卫星导航系统高速发展,促使智能农机精准导航、自动化作业。赵志兵上马了5G系统的无人机,他介绍:“该型无人机能够实时、快速处理海量数据,为农机协同作业提供支持,无人机直线行走的精度达到2.5厘米。”赵志兵表示,农场使用无人机后将人从繁重的农活中解放出来,极大地提高了生产效率,每年可为农场节省成本10余万元。

## 3 新境界,引领共同致富

种田,共同富裕”理念,借助农场位居仪征市龙河河畔优质粮食示范区核心区的优势,主动承担新品种试验示范、粮食绿色高产增效基地创建、测土配方施肥试验等多项公益性科研项目,引导周

边农户使用新品种、新技术、新模式,积极开发新产品,带动周边百余名农户增产增收,共同致富。

通讯员 王燕



# 我市农村信用体系建设获批县级地区创新信用管理与服务试点

近日,省信用体系建设工作领导小组下发《关于组织开展县级地区创新信用管理与服务试点工作的通知》,我市农村信用体系建设获批县级地区创新信用管理与服务试点。

农村信用体系建设县级地区创新信用管理与服务试点主要围绕助推乡村振兴和促进基层社会治理等内容,重点体现在加强乡村政务诚信建设、助推农村普惠金融发展和促进农民增收致富,建立健全涉农主体信用档案,加强农村信用信息归集应用,完善信用评价细则,加强农村普惠金融服务供给,健全农产品质量安全信用体系等方面。

今年,省信用办在全省范围内组织申报创新信用管理与服务县级试点工作,市发改委(信用办)认真组织,共准备3个创新试点项目,并在省信用办组织的专家评审视频会上进行汇报。下一步,市发改委(信用办)将根据省信用办要求,加强组织领导,健全推进机制,强化动态管理,注重试点实效,力争圆满完成试点任务。

通讯员 厉廷胜

## 不动产登记中心启用“潮汐窗口”实行“1+X”服务模式

为应对窗口人流量突然增大、群众申请批量登记以及阶段性工作激增等突发情况,近日,市不动产登记中心在设置实体经济专窗和绿色通道的基础上,又启用了“潮汐窗口”,通过临时增设窗口及受理人员的模式,分流办理,缓解常规窗口的受理压力,避免群众长时间等待。

“潮汐窗口”实行“1+X”的服务模式,“1”为固定一个“潮汐窗口”,“X”为常规窗口,当某一类型登记业务突然增多,且部分常规窗口处于空闲状态时,窗口值日班长进行有效分

流。“潮汐窗口”忙时增、闲时减,灵活便捷,有效维护了窗口业务办理秩序,保障了窗口服务质量,大大提高了群众满意度。

下一步,市不动产登记中心将继续秉持贴心服务为人民的理念,进一步加强窗口工作人员业务培训,完善动态调控机制,充分发挥“潮汐窗口”“1+X”分流功能,让企业和群众办事少跑腿、少等待,实现“一件事一次办”“最多跑一次”目标,为建设“强富美高”新仪征助力赋能。

来源 自然资源和规划局



## 遗失声明

遗失吴春洲中华人民共和国农村土地承包经营权证,编号:321081104217250032J,声明作废。